

જાન્યૂનાર અશોક ગાંધીનગર (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 8 * Issue No. 330* Date: 27.09.2022, Tuesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

રાજસ્થાનમાં કોંગ્રેસનું કોરડું વધુ ગૂંચવાયું

નવા મુખ્યમંત્રી તો અમારા જ હોવા જોઈએ :પાયલોટ

મારા હાથમાં કંઈ જ નથી, ધારાસભ્યોનો નિર્ણય ખાનગી: ગહેલોટ



જયપુર, તા. ૨૬

કોંગ્રેસમાં અધ્યક્ષ અને રાજસ્થાનમાં મુખ્યમંત્રીની પસંદગીનો મામલો અટવાઈ રહ્યો છે. અધ્યક્ષ પદ માટે અશોક ગેહલોટના નોમિનેશન વચ્ચે સચિન પાયલોટને મુખ્યમંત્રી બનાવવાની શક્યતાઓ જણાવા લાગી છે. આવી સ્થિતિમાં ગેહલોટ જૂથનો હાર્દકમાન્ડ સામે જ ટકરાવ થઈ રહ્યો છે. ગેહલોટ જૂથે ધારાસભ્ય દળની બેઠકનો બહિષ્કાર કર્યો હતો. આ જૂથ કોંગ્રેસ અધ્યક્ષની ચૂંટણી સુધી એટલે કે ૧૮ ઓક્ટોબર સુધી કોઈપણ બેઠકમાં ભાગ લેશે નહીં. શરતો પણ મુકવામાં આવી છે. પ્રથમ- સરકારને બચાવનાર ૧૦૨ ધારાસભ્યો એટલે કે ગેહલોટ જૂથમાંથી જ કોઈ મુખ્યમંત્રી બને. બીજું- જ્યારે અધ્યક્ષની ચૂંટણી થઈ જાય ત્યારબાદ જ મુખ્યમંત્રીની જાહેરાત કરવામાં આવે. ત્રીજું-

નવા મુખ્યમંત્રી જે પણ હોય, તે ગેહલોટની પસંદગીના હોવા જોઈએ. કોંગ્રેસમાં અઢી વર્ષ બાદ ફરી એકવાર બળવો કરવાના સૂરો જોવા મળી રહ્યા છે. મુખ્યમંત્રી અશોક ગેહલોટના સમર્થકોએ સચિન પાયલોટને મુખ્યમંત્રી બનાવવાની શક્યતાઓને જોતા કોંગ્રેસે હાર્દકમાન્ડ સામે મોરચો માંડ્યો છે. ધારાસભ્ય દળની બેઠકનો બહિષ્કાર કરીને તેમણે સ્પીકરને રાજીનામા આપી દીધા છે. આ વખતે સચિન પાયલોટ અને તેના સમર્થકો શાંત છે, પરંતુ ગેહલોટ સમર્થક ધારાસભ્યો ઉગ્ર વલણ દાખવી રહ્યા છે.

નવા સીએમની પસંદગી માટે નિરીક્ષક તરીકે આવેલા મલ્લિકાર્જુન ખડગે અને અજય માકન આજે પણ જયપુરમાં રહીને વિવાદ ઉકેલવાના પ્રયાસ કર્યો હતો માકન અને ખડગે તે બાબતના પ્રયાસ કરી રહ્યા છે કે

મુખ્યમંત્રી અશોક ગેહલોટની કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ પદ માટે ઉમેદવારી નોંધાવવાની તૈયારી ચાલી રહી છે. તેમના સ્થાને મુખ્યપ્રધાન તરીકે હાર્દકમાન્ડની પસંદગી સચિન પાયલોટની છે, પરંતુ પાઈલોટના નામને લઈને ગેહલોટ જૂથમાં ભારે રોષ છે. ધારાસભ્ય દળની બેઠક પહેલા જ સ્પીકર સીપી જોશીના ઘરે પહોંચીને ગેહલોટ જૂથના લગભગ ૭૦ ધારાસભ્યોએ રાજીનામા આપી દીધા છે. મંત્રી પ્રતાપ સિંહ ખાચરિયાવાસે ઘણાં કર્યો કે અમારી પાસે ૮૨ ધારાસભ્યો છે. અમારી એક જ માંગ છે કે બળવો કરનારા લોકોમાંથી સીએમ ન બનાવવામાં આવે. કોંગ્રેસના મહાસચિવ કેસી વેણુગોપાલે કહ્યું- ગેહલોટ સાથે વાત નથી થઈ, પરંતુ ટૂંક સમયમાં ઉકેલ આવશે. તેમણે કહ્યું ન તો મેં આજે સીએમ ગેહલોટ સાથે વાત કરી ન તો તેમણે મને ફોન કર્યો. ટૂંક સમયમાં સમસ્યાનું નિરાકરણ આવશે. એવું માનવામાં આવે છે કે રાજસ્થાનમાં ફરી એકવાર ધારાસભ્યોની વાડાબંધી કરવામાં

આવી શકે છે. આ તરફ મંત્રી શાંતિ ધારીવાલ, પ્રતાપ સિંહ ખાચરિયાવાસ, મહેશ જોશી અને અપક્ષ ધારાસભ્ય સંયમ લોઢા રવિવારે રાત્રે ૧૦.૩૦ વાગ્યે સીએમ નિવાસસ્થાને પહોંચ્યા હતા. રાત્રે ઓબ્જર્વર સાથે વાત કર્યા બાદ ચારેય વક્તાઓ જોશીના બંગલે પહોંચ્યા હતા. મુખ્યમંત્રી ગેહલોટ, ખડગે અને માકન તરફથી ધારાસભ્યોને મંત્રણાની વિગતો આપવામાં આવી હતી. ૧૮ ઓક્ટોબર સુધી કોંગ્રેસ અધ્યક્ષનું પરિણામ જાહેર ન થાય ત્યાં સુધી ધારાસભ્યોએ પાર્ટીની બેઠકમાં ભાગ ન લેવા જણાવ્યું હતું. આ પહેલા મુખ્યમંત્રી અશોક ગેહલોટ પ્રદેશ પ્રભારી અજય માકન અને મલ્લિકાર્જુન ખડગેને મળવા હોટલ પહોંચ્યા હતા. નાની બેઠક બાદ ત્રણેય સીએમ હોટલ પહોંચ્યા હતા. પણ કોઈ ધારાસભ્ય ન આવવાથી બેઠક રદ કરવી પડી હતી. કોંગ્રેસમાં સીએમ બદલવાના મુદ્દે ગેહલોટ તરફી ધારાસભ્યોએ સામૂહિક રાજીનામાની ધમકી આપી હતી. મંત્રી શાંતિ ધારીવાલના ઘરે બેઠક ઝડપે ગેહલોટ જૂથના ધારાસભ્યો સ્પીકર સીપી જોશીને મળ્યા હતા અને તેમના રાજીનામા સબમિટ કરવાની રણનીતિ બનાવી હતી. ગેહલોટ જૂથના ઘણા ધારાસભ્યો પાર્ટીની બેઠકનો બહિષ્કાર કરવાની સલાહ આપવામાં આવી હતી. આ બેઠકમાં ૭૦થી વધુ ધારાસભ્યો હાજર રહ્યા હતા.

ગેહલોટના આ વલણથી પાર્ટી હાર્દકમાન્ડ અત્યંત હેરાન છે. સુત્રોનું કહેવું છે કે વચગાળાના અધ્યક્ષ સોનિયા ગાંધીના કહેવાથી કે સી વેણુગોપાલે ગેહલોટને ફોન કર્યો હતો અને જયપુરમાં શું ચાલી રહ્યું છે તે અંગે પૂછવા કરી હતી. જોકે મુખ્યમંત્રીએ એવું કહ્યું હોવાનું મનાય છે કે તેમના હાથમાં કંઈ જ નથી. આ ધારાસભ્યોનો ખાનગી નિર્ણય છે અને તેમાં તેમનો કોઈ હાથ નથી. રાજસ્થાનની રાજકીય ગતિવિધિઓ ઝડપથી બદલાતી જોવા મળી રહી છે. અખિલ ભારતીય કોંગ્રેસ સમિતિના નિરીક્ષકો મલ્લિકાર્જુન ખડગે અને અજય

માકન દિલ્લી જઈને ટોચના નેતૃત્વને રાજસ્થાનની રાજકીય સ્થિતિનો અહેવાલ સુપરત કરશે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે નારાજ ધારાસભ્યો નિરીક્ષકોને મળવા તૈયાર નથી. જોકે, મોડી રાત્રે હાર્દકમાન્ડ સાથે ચર્ચા બાદ સચિન પાયલોટ નિરીક્ષકો સાથે બીજા રાઉન્ડની બેઠક કરી હતી. જણાવી દઈએ કે સચિન પાયલોટના વિરોધમાં ગેહલોટ તરફી ધારાસભ્યોના રાજીનામા બાદ કોંગ્રેસના વચગાળાના પ્રમુખ સોનિયા ગાંધીએ નિરીક્ષકોને વાટાઘાટો દ્વારા રાજકીય વિવાદ ઉકેલવા કહ્યું હતું. વાસ્તવમાં સોનિયા ગાંધીએ રાજસ્થાન કોંગ્રેસમાં આ હંગામા પર નારાજગી વ્યક્ત કરી હતી. કોંગ્રેસના નેતા અજય માકને કહ્યું હતું કે તેમને ધારાસભ્યો સાથે વાતચીત કરવા માટે સૂચના આપવામાં આવી છે. અજય માકને કહ્યું કે અમારી સાથે આવેલા અન્ય નિરીક્ષક મલ્લિકાર્જુન ખડગે પણ ધારાસભ્યો સાથે વાત કરશે. જોકે, ધારાસભ્યોએ વાટાઘાટો કરવાનો ઈકાર કરી દીધો છે.

વિધાનસભ્યો માટે ધારાસભ્ય દળની બેઠકમાં ન આવવું અને લગ્નમાં આમંત્રિત મહેમાનો પાસે આધાર કાર્ડ હોય તો જ પ્રવેશ ભારતમાં રહેનાર સહુ કોઈ હિંદુ છે, આપણા

અલગ બેઠક કરવી એ અનુશાસનહીન છે.: અજય માકન

જયપુર, તા. ૨૬

રાજસ્થાન કોંગ્રેસમાં ચાલી રહેલી રાજકીય ધમાસણ વચ્ચે કોંગ્રેસ નેતૃત્વએ ગેહલોટ કેમ્પના રાજીનામા પર નારાજગી વ્યક્ત કરી છે. કોંગ્રેસના વરિષ્ઠ નેતા અજય માકને કહ્યું છે કે ધારાસભ્યો માટે વિધાનસભ્ય દળની બેઠકમાં ભાગ ન લેવો એ અનુશાસનહીન છે. આ અંગે કાર્યવાહી થઈ શકે છે.

અજય માકને કહ્યું, xવિધાનસભ્યો માટે ધારાસભ્ય દળની બેઠકમાં ન આવવું અને અલગ બેઠક કરવી એ અનુશાસનહીન છે, આ ધારાસભ્યો અમારી વાત સાંભળી રહ્યા ન હતા, અમે પાછા જઈને સોનિયા ગાંધીને રિપોર્ટ કરીશું. x માકને કહ્યું કે અમે દિલ્લી જઈ રહ્યા છીએ. અમને આશા છે કે અમે વાત કરીશું અને ઉકેલ શોધીશું. માકને કહ્યું કે શાંતિ

લખનો, તા. ૨૬

ઉત્તર પ્રદેશના અમરોહામાં આયોજિત એક લગ્નમાં આમંત્રિત મહેમાનોને તેમના આધારકાર્ડ બતાવવા માટે કહેવામાં આવ્યું હતું અને ત્યારબાદ જ તેમને લગ્નસ્થળ પર જવા દેવામાં આવ્યા હતા. હા, તેમ બરાબર જાચ્યું છે. હાલ આ વીડીયો સોશિયલ મીડિયામાં ખૂબ વાયરલ થઈ રહ્યો છે. અમરોહાના હસનપુરમાં આ ઘટના બની હતી. લગ્નસ્થળે આવતા મહેમાનો ત્યાં પહોંચતા જ ચિંતિત થઈ ગયા હતા. કારણ કે ત્યાં ઉભેલો એક શખ્સ તેમની પાસે આધાર કાર્ડ માંગી રહ્યો હતો. તેમાં જે લોકો આધાર કાર્ડ બતાવતા હતા તેમને જ અંદર જવા દેવામાં આવતા હતા અને ત્યારે જ એક શખ્સ પાસે આધાર કાર્ડ નહોતું તેથી તેને આપવી અને તેની સાથે સમાંતર બીજી મીડીંગ બોલાવવી એ ચોક્કસપણે અનુશાસનહીન છે.

આરએસએસના વડા મોહન ભાગવતે કહ્યું, 'આપણા

શિલોંગ, તા. ૨૬

રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘ(આરએસએસ)ના વડા મોહન ભાગવતે કહ્યું કે ભારતમાં રહેતા તમામ લોકોની ઓળખ હિંદુ છે. આરએસએસની ફિલસૂફી સમજાવતા આરએસએસના વડા મોહન ભાગવતે શિલોંગમાં એક સભાને સંબોધતા કહ્યું કે હિંદુ ધર્મ એ કોઈ ધર્મ નથી પરંતુ જીવન કે જીવવાની રીત છે. મોહન ભાગવતે કહ્યું કે ભારતમાં બધા હિન્દુ છે કારણ કે તમામ ભારતીયો હિન્દુસ્તાનના રહેવાસી છે. હિમાલયની દક્ષિણમાં, હિંદ મહાસાગરના ઉત્તરમાં, સિંધુ નદીના કિનારે બધા ભારતમાં વસે છે. મોહન ભાગવતે કહ્યું કે આ વિસ્તારના રહેવાસીઓને પરંપરાગત રીતે હિન્દુ કહેવામાં આવે છે. તેને ભારત પણ કહેવામાં આવે છે.

આર્થિક સંકટ વચ્ચે પાકિસ્તાનના નાણા મંત્રી આપ્યું રાજીનામું ટીએમસી નેતાએ ભાજપના ૨ દિગ્ગજ નેતાઓની તસવીરોને હાર પહેરાવી તેમનું તર્પણ કર્યું

ઈસ્લામાબાદ, તા. ૨૬

આર્થિક સંકટનો સામનો કરી રહેલા પાકિસ્તાનના નાણા મંત્રી મિસ્તાહ ઈસ્માઈલે પોતાના પદ પરથી રાજીનામું આપી દીધું છે. ઈશાક ડાર નવા નાણામંત્રી હશે. ડારને નાણામંત્રી બનાવવાનો ઔપચારિક નિર્ણય શનિવારે લંડનમાં વડાપ્રધાન શાહબાઝ શરીફ અને તેમના ભાઈ નવાઝ શરીફ વચ્ચેની બેઠક દરમિયાન લેવામાં આવ્યો હતો. મિસ્તાહ ઈસ્માઈલ અને ઈશાક ડાર સિવાય પાકિસ્તાન મુસ્લિમ લીગ-નવાઝના અન્ય નેતાઓ બેઠકમાં હાજર હતા. ઈસ્માઈલે તેમનું રાજીનામું નવાઝ શરીફને સુપરત કર્યું, જેઓ ભ્રષ્ટાચારના મામલામાં દોષિત થવાને કારણે રાજકારણથી દૂર છે, પરંતુ તેમના નિર્ણયોને પાર્ટી માટે બંધનકર્તા માનવામાં આવે છે.

પીએમએલના એક નિવેદનમાં ઈસ્માઈલને ટાંકીને જણાવ્યું હતું કે, મેં ચાર મહિના સુધી મારી શ્રેષ્ઠ ક્ષમતા પ્રમાણે કામ કર્યું અને પાર્ટીને દેશ પ્રત્યે

સમગ્ર વિશ્વમાં પ્રસિદ્ધ છે. રવિવારના રોજ મહાલયા સાથે તેની શરૂઆત થઈ હતી. એવી માન્યતા છે કે, મહાલયા દિવસે પૂર્વજોના સન્માનમાં 'તર્પણ' કરવામાં આવે છે. મૂતકના પરિવારજનો ગંગા નદીના કિનારે તર્પણ કરે છે.



આ ઉપરાંત તેમણે એક ઈન્ટરવ્યુ દરમિયાન કહ્યું હતું કે, પશ્ચિમ બંગાળમાં પંચાયતની ચૂંટણી થવાને કારણ કે, તર્પણ કોઈ પોતાના પૂર્વજો માટે જ કરે છે. ભાજપના રાષ્ટ્રીય ઉપાધ્યક્ષ દિલીપ ઘોષે ટીએમસી નેતા મદન મિત્રાએ મહાલયા વખતે તેમની તસવીરનું 'તર્પણ' કર્યું તે અંગે કટાક્ષ કર્યો હતો. તેમણે કહ્યું હતું કે, મિત્રાએ ઘોષને પોતાના પૂર્વજ માન્યા છે કારણ કે, તર્પણ કોઈ પોતાના પૂર્વજો માટે જ કરે છે. અધિકારી અને દિલીપ ઘોષ માટે તર્પણ કર્યું છે જેના કારણે વિવાદ સર્જાયો છે. પશ્ચિમ બંગાળમાં થતી દુર્ગા પૂજા ભારત જ નહીં પરંતુ

